RechengroBen der

verkaEiifekallkilatsn Hbhe Schema und Rechenbeispiel Berechnung
Preis Basis Basis
Handlungskostenzuschlag (HKZ) Einstandspreis
Damit die Kosten des Betriebes gedeckt z.B.
werden, wird ein prozentualer Zuschlagssatz | 20 % | + HKZ 20 %
errechnet und zum Einstandspreis
CREgerecnEt, = Selbstkostenpreis
. Selbstkostenpreis
Gewinnzuschlag B
Z.D. "
%
Zuschlag zu den Selbstkosten, damit ein 10 % + Gewinnzuschlag 10 %
Gewinn erwirtschaftet wird. — WN-.|<0—._AN=.—.WU-.Omm
Bar-Verkaufspreis
z.B.
30 | T Kundenskonto 3 %
Kundenskonto und Rabatt = Ziel-Verkaufspreis
Preisnachlasse fiir Kunden werden ausgehend
vom mm_‘-<m«xm:ﬂmm3_m zuriickgerechnet Ziel-Verka :.—..mﬂ-.mmm
(Prozentrechnung im Hundert). B
Z.D.
5o, | T Kundenrabatt 5 %

= Listenverkaufspreis
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